

多云为主 阵雨伴随



连日来,全市气温比较凉爽,暂未出现高温天气。那么,高考期间气温如何?记者从晋中市气象局了解到,今年高考期间,全市以多云为主,6月9日即高考最后一天,会出现阵雨或雷阵雨天气。

6月1日,市气象局启动2025年高考气象保障服务工作。该局成立了高考气象服务领导小组,召开专题会议进行部署,制定高考气象服务方案,确保信息及时、精准、快速发布和有效传播。市气象局主动与应急、交通、教育等部门协作配合,明确需求、突出重点、强化对接,提前提供决策服务,并提请相关单位加强考务组织、交通疏导和安全管理等工作,防范降水天气对出行可能造成的不利影响。同时,市气象台从6月1日开始,每天在晋中气象微博滚动发布“2025年高考专题预报”,提醒广大考生及家长密切关注天气变化。

据市气象台消息,高考期间,全市以多云天气为主,有分散性阵雨或雷阵雨天气。榆次区具体情况如下:

6月7日:多云,3-4级东风,18~31℃。

6月8日:多云,微风,18~33℃。

6月9日:多云转阴,有阵雨或雷阵雨,3级东风,16~27℃。

6月10日:多云转阴,有阵雨或雷阵雨,3级东南风,10~30℃。

6月7日、8日,广大考生及家长要做好防晒准备,考生需注意饮食卫生并及时补充水分。6月9日,阵雨或雷阵雨天气可能导致道路湿滑,提醒考生和家长注意天气变化,适当提早出行;相关部门应加强交通管控和疏导工作。雷雨天气局地性、突发性较强,建议广大考生及家长注意及时关注临近天气预报和预警,行车时要注意安全。

(闫淑娟)



城市除噪 调至“静音”

“亲爱的业主和住户们:您好!高考即将来临,为了给莘莘学子营造安全、安静、畅通的复习考试和休息环境,需要我们一起行动起来。在小区公共区域,倡导业主们放轻脚步、轻声交谈,避免大声喧哗;车辆进入小区后,严格禁止鸣笛,避免不必要的噪音干扰……”连日来,市城区众多小区物业通过张贴倡议书、业主群通知等多种方式,向业主们发出“静音护考”的诚挚呼吁,呼吁大家以实际行动为高考助力,共同为考生营造一个安静的备考和休息环境。

报眉设计:胡启龙
制图:胡启龙

凝心聚力 绘就温馨考途



为学子逐梦之路保驾护航

疏堵保畅 全力以赴



在车水马龙、交通繁忙之地,一定有交警英姿飒爽的身影。而在高考这个关乎莘莘学子未来的重要时刻,交警同样是暖心护航队伍里不可或缺的重要力量。

今年市城区普通高校招生考试共设榆次一中、榆次二中、晋华中学、安宁

小学、逸夫小学5个考点;对口升学考试共设榆次四中、经纬中学、榆次九中、高师附校4个考点。考试期间,我市公安交警部门在各考点学校门口两侧100米范围内设立安全区。

期间,我市交警部门将采取以下管制措施:各考点门前管制区域范围内禁止停放一切车辆,禁止摆摊设点,禁止无关人员滞留;对持通行证和准考证的车辆,可驶入考生专用通道到达考点门前,即停即走;对进入管制区域的社会车辆要按照指定车道低速缓慢通过,禁止鸣笛;交通管理部门在考点安全区域远端设置交通提示牌,提示社会车辆分流绕行;考试期间载运危、化、气、爆车辆和其他大型车辆进行远端分流,禁止驶入考试路段;高噪声车辆,禁止进入考试路段,确保考试期间各考点路段的安静;广大驾驶人在行经考场周边道路

时,自觉做到降车速、不鸣笛,共同为考生营造一个安静、舒适的考试环境。

此外,公安交警将在各个考点设立考生应急服务点,铁骑“护考小分队”随时待命,为考生及家长的紧急求助提供最及时的帮助和服务。同时,开辟“绿色通道”,对持有准考证的考生及相关车辆予以优先通行。对于接送考生的车辆,若发生一般交通违法行为,将先放行后处置;如涉考车辆发生交通事故,将按照“先考试后处理”的原则取证后先予放行,事后妥善处理。

高考期间,我市公安交警将全警上路,提前上岗,把考生的“准考证”当作“通行证”,全力确保高考期间我市各主干道及考场周边道路交通有序、安全、畅通。

(李娟)

供电

「满格」电力 保驾护航



随着2025年高考的脚步声日益临近,晋中供电公司积极响应,全面投入到紧张而有序的保电工作中,为学子们的梦想之旅提供坚实的电力保障。

为确保高考期间供电万无一失,晋中供电公司及早行动、提前部署,专门成立了以县公司负责人为组长的保电领导小组,全面统筹协调各项保电工作。

针对关键区域,工作人员精心细化保电措施,开展了一轮全面的专业巡视工作,累计红外测温735次,超声波局放检测86台(次),消除各类缺陷隐患75处。

为应对可能出现的突发情况,晋中供电公司恢复全接线、全保护运行,保电变电站、开关站恢复有人值守,保电设备一律不安排计划停电检修。每个考点及相关场所的关键设备和外破隐患点,均安排了专人驻点值守。

此外,针对保电场所配变、线路实施24小时不间断监测。同时,安排抢修梯队、车辆专业抢修队伍,完成28台应急发电机、8台移动电源车提前试车备油,并多次演练应急预案。晋中供电公司高考保电工作将以优质供电服务,为全市考生交上一份满意的答卷。

(史俊杰)

送考

爱心队伍 一路相伴

高考是人生中的重要时刻,不仅牵动着无数家长的心,也牵动着全社会的心。

6月5日,由市交通运输局主办,市晋建客运服务有限公司、95128电召平台承办的2025年“爱心送考 你我同行”启动仪式在晋中市客运站隆重举行。此次送考活动的时间为6月7日至9日,高考期间,200余辆“爱心送考”出租车将为广大考生提供免费的接送服务,为他们的逐梦之路保驾护航。

为了方便考生和家长,本次活动提供了多种预约方式。考生和家长只需提前12小时拨打95128电话,就能

享受出租车“一对一”的免费送考服务。此外,还可以通过使用95128微信小程序进行预约。当然,考生也可以凭有效准考证(原件),免费乘坐张贴有“95128爱心送考”红色标识的巡游出租车。

本次“爱心送考”活动,旨在为高考考生提供往返考场的免费乘车服务,确保他们能够安全、准时、从容地抵达考场,从而以良好的身心状态投入到考试中。

今年是张伟第二次参与“爱心送考”活动,他满感慨:“每次瞧见和我一样贴着‘爱心送考’车贴的小轿车,

在市区的大街小巷穿梭往来,我就能真切地感受到,有一股爱的力量正源源不断在流淌。”说到这里,张伟的脸上满是自豪。他表示,能成为爱心送考队伍中的一员,为那些怀揣梦想、即将踏上人生重要征程的孩子们出一份力、尽一份心,是他莫大的荣幸。

启动仪式结束后,张伟和其他爱心司机一同提前熟悉路线,以便高考当天能更顺畅地接送考生。

张伟表示,他将和广大爱心司机一起,在送考过程中讲奉献、比服务、争荣誉、树形象。他们将用实际行动为高考学子加油,为家乡增添光彩。

(武玲芳)

志愿者

考场周边 贴心服务

为给广大高考考生营造一个温馨、舒适、便利的考试环境,助力考生顺利应考,我市不少志愿者组织开展了助力高考志愿服务活动。

6月4日,记者从市义工协会了解到,该协会将组织20名志愿者投入到助力高考的志愿活动中来。此次活动,该协会精心安排了服务时间,每日分为两个时段进行。上午时段为7:00至11:30,下午时段为13:30至17:00,确保覆盖高考的整个考试过程,为考生提供全方位的贴心服务。

在活动期间,晋中市义工协会的志



愿者们将身着统一服装,以饱满的热情和专业的态度投入到服务工作中。他们将为考生准备饮用水、文具等考试必需品,以防考生因疏忽而影响考试发挥。同时,志愿者们还会在现场为考生和家长提供心理疏导,缓解他们的紧张

情绪,让他们以更加平和的心态面对考试;协助维护考场周边的交通秩序,引导车辆有序停放,确保考生能够安全、顺畅地进出考场。

市义工协会相关负责人表示,高考是考生人生中的重要时刻,关乎着他们的未来和梦想。多年来,每到高考季,该协会都会组织志愿者开展助力高考服务活动,旨在通过实际行动为考生们加油鼓劲,让他们感受到社会的关爱和支持。同时,也希望通过这样的活动,带动更多人关注高考、关心考生,共同营造一个良好的社会氛围。

记者了解到,高考期间,除晋中市义工协会外,晋中市红十字博爱救援队等志愿队伍,也将积极参与到高考服务中,为考生送上真挚的祝福和贴心的服务,用爱心提振考生的信心。(张颖)

本版策划:路丽华
本版统筹:闫淑娟
本版照片:程婧